
募集期間 2022年12月9日（金）　～　2022年12月13日（火）

対象者数 人 （2022年12月9日メール配信時点）

回答者数 人

回答率

回答者の属性

（１）年代

（2）性別

（３）地区

「証明書（住民票や戸籍等）のコンビニ交付・ＬＩＮＥ申請」に関する町田ちょこっとアンケートの実施結果

1,853

338

18.2%

人数 割合

人数 割合

２０歳代 11 3.3%

0.3%1１０歳代以下

３０歳代 32 9.5%

４０歳代 76 22.5%

５０歳代 118 34.9%

６０歳代 70 20.7%

７０歳代 27 8.0%

８０歳以上 3 0.9%

合計 338 -

人数 割合

無回答 7 2.1%

合計 338 -

男性 109 32.2%

女性 222 65.7%

※ 回答が択一または１つのみ選択の場合は「構成比」を、複数選択の場合は「回答比」を表示します。

※ 割合の表示は、小数点以下２位を四捨五入している為、合計が100％にならない場合があります。

市内 329 97.3%

市外 4 1.2%

（不明・無回答） 5 1.5%

合計 338 -

男性, 32.2%

女性, 65.7%

無回答, 2.1%

市内
97.3%

市外
1.2%

不明・無回答
1.5%

１０歳代以下, 0.3%

２０歳代, 3.3%

３０歳代, 9.5%

４０歳代，22.5%

５０歳代，34.9%

６０歳代, 20.7%

７０歳代, 8.0%

８０歳以上, 0.9%



　※複数選択が可能です

　※複数選択が可能です

　マイナンバーカードを使用したコンビニ交付やLINE申請の仕組みがあり、市
役所に行かなくても証明書を取得できることを知っていましたか？

338名中177名の方が、「コンビニエンスストア等で証明書を取得できること
（コンビニ交付）を知っているが、使ったことがない」と回答しました。また
LINE申請においてはどなたも利用したことがありませんでした。

質問２ 設問1で、①〜④（⑤（どちらも知らなかった）以外）のいずれかを選択さ
れた方は、どこで知りましたか？

294名中99名の方が、「マイナンバーカードの受け取り時」と回答しました。

質問１

…

…

33.7%

28.9%

22.8%

19.7%

20.7%

7.8%

7.5%

5.4%

1.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

マイナンバーカードの受け取り時

広報まちだ

その他（上記以外）

町田市ホームページ

インターネットで調べた

友人から聞いた

コンビニエンスストア

市役所でのチラシ

町内会の回覧版

52.4%

37.9%

18.3%

10.9%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

コンビニエンスストア等で証明書を取得できること

（コンビニ交付）を知っているが、使ったことが…

コンビニエンスストア等で証明書を取得したこと

がある

LINE申請で証明書を取得できることは知っている

が、利用したことがない

どちらも知らなかった

LINE申請で証明書を取得したことがある



※１つだけ選択してください

　※複数選択が可能です

67.5%の方が、今後コンビニ交付やLINE申請を利用したいと思うと回答しまし
た。

質問４ 設問3で、②（思わない）を選択された方は、利用したいと思わない理由を
教えてください。

81名中47名が、「セキュリティが不安だから」と回答しました。

回答内容 回答数 構成比

思う 166 67.5%

思わない 80 32.5%

質問３ 設問1で、
②（コンビニエンスストア等で証明書を取得できること（コンビニ交付）を
知っているが、使ったことがない）
④（LINE申請で証明書を取得できることは知っているが、利用したことがな
い）
⑤（どちらも知らなかった）
のいずれかを選択された方は、今後コンビニ交付やLINE申請を利用したいと思
いますか。

…

…

58.0%

50.6%

19.8%

19.8%

13.6%

9.9%

3.7%

3.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

セキュリティが不安だから

マイナンバーカードを持っていないから

住民票等の証明書が必要な機会がないから

新しい仕組みを初めて操作をするのが不安だか

ら

窓口で人と会って相談しながら手続きがしたいか

ら

操作方法が分からないから

ほしい証明書に対応していないから

スマートフォンを持っていないから（ＬＩＮＥ申請）



　※複数選択が可能です

329名中197名が「文字と図を活用したチラシ」と回答しました。

質問５ コンビニ交付やLINE申請を知っていただくために必要だと思う案内は何で
すか？

…

59.9%

49.8%

45.6%

21.6%

15.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

文字と図を活用したチラシ

メールやSNSでの定期的な広告

実際の画面操作の動画（YouTube等）

実際の機械・端末（マルチコピー機・スマートフォ

ン）を使った実演とお試し操作

文字でのチラシ


